
 

COMPLÉMENT ESSENTIEL DE LIEU 

lundi 25 mai 2020lundi 25 mai 2020  4 Repère les mots que tu connais déjà et essaie de répondre à l’énigme. 

1 Indique la nature des mots de ces phrases. Détermine ensuite leur fonction. 

ANGLAIS 

  What is the period of light between  

sunrise and sunset ? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
 

 

 

Il pleuvrait des diamants sur Saturne et Jupiter. 

 

 

 Ceux-ci se formeraient dans l’atmosphère. 

 Aide-mémoire 
déterminant        nom 

        commun 
pronom adjectif verbe adverbe préposition conjonction interjection 

         nom    
   propre 

5 Lis ce texte, puis effectue l’activité indiquée (). 
 

   Les temps modernes 
 

Pour les historiens français, les temps modernes commencent à la fin du 
Moyen Âge, en 1492, et s’achèvent avec la Révolution française, en 1789. 

 

La société des temps modernes ne rompt pas nettement avec celle du Moyen 
Âge. Le système féodal et la monarchie dominent en Europe. Néanmoins,  
plusieurs progrès techniques préparent les bouleversements qui surviendront au 
cours de la période contemporaine : 

 Les navigateurs , grâce aux boussoles et à l’astrolabe, parviennent à mieux 
se repérer en mer et osent s’éloigner des côtes. Les cartes géographiques  
deviennent plus précises. Le commerce maritime se développe et prospère. 

 Le développement de l’imprimerie en Europe (développée par Gutenberg 
à partir de 1440) facilite la diffusion des savoirs et des idées. 

 L’introduction de la pomme de terre (à partir de 1534) permet d’atténuer 
les famines. 

 Les progrès réalisés dans le domaine de l’artillerie (puissance des canons, 
amélioration des projectiles, mobilité des armes, etc.) modifient les guerres. 

 Les progrès médicaux dans la connaissance du corps humain facilitent le 
traitement des hémorragies. 

 

L’influence de l’Église catholique se réduit progressivement, au fur et à  
mesure du développement du protestantisme et de l’humanisme. Une nouvelle 
classe sociale émerge : la bourgeoisie (les riches habitants des bourgs et des 
villes). 
 
  Relie chaque mot à sa définition : 
 

 un historien   Instrument d’astronomie facilitant le repérage sur Terre. 
 

 la monarchie   Spécialiste de l’Histoire.  
 

 un astrolabe   Régime politique dans lequel le pouvoir est détenu par un roi. 
 

 atténuer   Rendre moins grave, moins fort, réduire. 
 

 une famine   Philosophie qui privilégie l’épanouissement des Humains.  
 

 l’humanisme   Manque d’aliments dans un pays entrainant une faim généralisée. 

2 Calcule. 

 205 –  120  =  652 –  203  =  8 508 –  904  =  

 4  ( 4  –  1 )  =  (8 – 3)  ( 2  –  2 )  =  (6 – 3)  ( 9  +  2 )  =  

 5  ( 2  –  1,5 )  =  4  ( 2  +  1,5 )  =  1,6  ( 12  –  8 )  =  

3 Colorie la fraction indiquée et complète les égalités. 

 

Imprimerie : Domaine public (Wikipédia) – Les logos des activités Phrases, Calcul, Nombres et Histoire appartiennent à l’association Pidapi – Corrigé accessible en ligne séparément –  v01 – Bruce Demaugé-Bost – http://bdemauge.free.fr 
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Ce complément essentiel complète le verbe, pas la phrase. 
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